

ПРОТОКОЛ № 1

засідання обласного комітету забезпечення доступності осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до об'єктів соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури

м. Одеса,
проспект Шевченка, 4,
режим відео конференції,
каб. 356

17 січня 2025 року

Головуюча: Надія БЕЛЕНКО - заступник голови обласного комітету доступності - начальник Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації - головний архітектор Одеської області

Присутні 26 членів обласного комітету (за списком)

Засідання представлено більшістю членів обласного комітету забезпечення доступності осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до об'єктів соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури при Одеській обласній державній адміністрації (далі - Комітет) і є правомочним.

Порядок денний:

1. Інформація за підсумками проведеного обстеження майданчиків для паркування на предмет наявності недоліків, які перешкоджають доступності особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам населення до об'єктів соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури на території Одеської області, встановлення відповідних дорожніх знаків в разі їх відсутності.

Доповідає: Олександр ДОВБИШ - заступник начальника - начальник ВОДГР управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Одеській області, майор поліції

2. Інформація щодо переліку автобусних маршрутів міжміського транспорту Одеської області, на яких задіяно автобуси для перевезення осіб з інвалідністю, які пересуваються на кріслі колісному та автостанцій з контактними телефонами відповідальних осіб за надання послуг особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам населення.

Доповідає: Олександр ГАЙДУК - директор Департаменту морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку Одеської обласної державної адміністрації

3. Забезпечення заходів з безперешкодного доступу до будівлі Одеської Філармонії осіб з інвалідністю, які пересуваються на кріслі колісному та інших маломобільних груп населення.

Доповідає: Олена ВОРОБІЙОВА - заступник директора Департаменту - начальник управління охорони об'єктів культурної спадщини Департаменту культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одеської обласної державної адміністрації

4. Інформація щодо заборони безоплатного паркування і зберігання транспортних засобів на парковках ТОВ «ПРОМРИНОК» осіб з інвалідністю.

Доповідає: Валентин ЗМИСЛІНСЬКИЙ - Перший заступник Голови Організації ветеранів Одеської області, Голова Організації ветеранів Одеського району

Співдповідач: Олексій МІХНЄВ - член організації ветеранів Одеського району

5. Інформація щодо стану виконання завдань на території Одеської області, визначених планом заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року,

затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 372.

Доповідає: Надія БЄЛЕНКО - начальник Управління з питань містобудування і архітектури Одеської обласної державної адміністрації - головний архітектор Одеської області

6. Різне.

Питання № 1. Інформація за підсумками проведеного обстеження майданчиків для паркування на предмет наявності недоліків, які перешкоджають доступності особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам населення до об'єктів соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури на території Одеської області, встановлення відповідних дорожніх знаків в разі їх відсутності.

СЛУХАЛИ: Олександра ДОВБИЩА - заступника начальника - начальника ВОДГР управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Одеській області, майора поліції.

Працівниками секторів реагування патрульної поліції територіальних підрозділів поліції ГУНП в Одеській області проведені обстеження вулично-дорожньої мережі на предмет наявності таких майданчиків та встановлення на них відповідних засобів організації дорожнього руху (дорожніх знаків, табличок до дорожніх знаків).

Обстежено 24 майданчики на території області (м. Южне, с. Фонтанка, с. Крижанівка, м. Болград, м. Арциз, с. Тарутине, м. Подільськ, с. Саврань).

За результатами обстеження, посадовим особам відповідальним за утримання вищевказаних майданчиків видані вимоги Національної поліції на усунення виявлених недоліків в частині встановлення дорожніх знаків та табличок до дорожніх знаків відповідно до вимог ДСТУ 4100:2021 «Безпека дорожнього руху. Дорожні знаки. Загальні технічні умови. Правила застосування» (дорожні знаки 5.42.1 та 7.17).

ОБГОВОРЕННЯ:

Олег СОКОЛОВ - представник Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю в Одеській обласній державній адміністрації зазначив, що проблема парковок на сьогодні існує також у м. Балта, а саме: відсутність

реагування органів місцевого самоврядування та Патрульної поліції на вирішення цих проблем.

Олександр ДОВБИШ - заступник начальника - начальник ВОДГР управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Одеській області завірив, що всі зауваження взяті до відома та будуть усунені.

Оксана ПЕТРУНЯК - Голова громадської організації «Філадельфія» зауважила, що дієвим важелем вирішення питання можливо стане кратне збільшення адміністративних штрафів за порушення законодавства.

Головуюча запропонувала інформацію взяти до відома та продовжити роботу Комітету з Головним управлінням Національної поліції в Одеській області та територіальними громадами щодо обстеження майданчиків для паркування на предмет наявності недоліків, тримати це питання на постійному контролі Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 26 особи, «проти» - 0, «утримались» - 0.

ВИРІШИЛИ: Інформацію взяти до відома та продовжити роботу Комітету стосовно майданчиків для паркування, їх облаштування дорожніми знаками, виявлення недоліків шляхом направлення відповідних листів до Головного управління Національної поліції в Одеській області та територіальних громад.

Питання № 2. Інформація щодо переліку автобусних маршрутів міжміського транспорту Одеській області, на яких задіяно автобуси для перевезення осіб з інвалідністю, які пересуваються на кріслі колісному та автостанцій з контактними телефонами відповідальних осіб за надання послуг особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам населення.

СЛУХАЛИ: Іллю ЦЯЦЬКО - головного спеціаліста відділу автомобільних перевезень і транспортної інфраструктури управління наземного транспорту Департаменту морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку Одеської обласної державної адміністрації.

Департаментом морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку Одеської обласної державної адміністрації (далі - Департамент) проведено моніторинг, за результатами якого встановлено, що

згідно із чинними договорами про організацію перевезення пасажирів на приміських автобусних маршрутах загального користування перевізники зобов'язані забезпечити роботу щонайменше 114 одиниць відповідних транспортних засобів, при цьому фактична їх кількість на маршрутах складає 34 одиниці.

Отже, на території області працюють 34 маршрути, на яких задіяно автобуси для перевезення осіб з інвалідністю.

На сьогодні в області розташовано 32 автостанції, працюють 16 з них.

У кожній автостанції області визначено співробітника, який відповідає за роботу з особами з інвалідністю.

Враховуючи, що доступність транспортної інфраструктури є однією із найважливіших соціальних послуг, що надаються вразливим верствам населення, та значним збільшенням осіб з інвалідністю, які потребують таких послуг на території Одеської області, Департаментом проведено роботу з автомобільними перевізниками, районними державними (військовими) адміністраціями та територіальними громадами області щодо необхідності збільшення кількості транспортних засобів пристосованих для перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення на автобусних маршрутах.

Як наслідок, на окремих автобусних маршрутах поступово збільшується кількість транспортних засобів пристосованих для перевезення осіб з інвалідністю.

Так у м. Одеса запроваджено використання щонайменше 1 транспортного засобу, пристосованого для перевезення осіб з інвалідністю, на кожному автобусному маршруті.

Інформація щодо розкладів руху таких автобусів регулярно оприлюднюється.

На 2025 рік заплановані комплексні перевірки автостанцій щодо їх доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.

ОБГОВОРЕННЯ:

Олег СОКОЛОВ - представник Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю в Одеській обласній державній адміністрації запропонував запросити його для проведення спільно з Департаментом морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку Одеської обласної державної адміністрації та Управлінням з питань містобудування і архітектури обласної державної адміністрації моніторингу доступності будівель та споруд Центрального автовокзалу м. Одеса, АТ «Привоз», АТ «Старосінна», АТ «Привокзальна» та залізничного вокзалу м. Одеса.

Головуюча підтримала надану пропозицію.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» – 26 особи, «проти» – 0, «утримались» - 0.

ВИРШИЛИ: Інформацію взяти до відома.

ПРОПОЗИЦІЇ:

Управлінню з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації прийняти участь у проведенні спільного моніторингу вищевказаних об'єктів.

Департаменту морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку Одеської обласної державної адміністрації доповісти на наступному засіданні Комітету про результати проведеного моніторингу та прийняті заходи реагування.

Питання № 3. Забезпечення заходів з безперешкодного доступу до будівлі Одеської Філармонії осіб з інвалідністю, які пересуваються на кріслі колісному та інших маломобільних груп населення.

СЛУХАЛИ: Олену ВОРОБІЙОВУ - заступника директора Департаменту - начальника управління охорони об'єктів культурної спадщини Департаменту культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одеської обласної державної адміністрації.

Одеська обласна філармонія є культурним об'єктом національної спадщини - «Нова Біржа» за адресою: м. Одеса, вул. Буніна, 15.

Відповідно до Договору від 20 квітня 2021 року № 3 розроблена проектно-кошторисна документація на виконання протиаварійних та невідкладних консерваційних робіт по об'єкту (перша черга).

Документація розроблена, отримано експертний звіт.

Другою чергою виконання робіт по Договору передбачено розроблення проектно-кошторисної документації на виконання ремонтно-реставраційних робіт безпосередньо по об'єкту.

На сьогодні документація розроблена, але без розділу зовнішніх електромереж (ТУ отримані), у зв'язку з відсутністю коштів.

Сьогодні, на об'єкті проводяться будівельні роботи - протиаварійні та невідкладні консерваційні роботи (відповідно до проекту першої черги).

При цьому Одеська обласна філармонія продовжує свою роботу, у залах філармонії відбуваються концерти.

У 2025 році Департаментом культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одеської обласної державної адміністрації (далі – Департамент культури) заплановано корегування проекту щодо інклюзії.

Після внесення змін та доповнень до проєктної документації, будівельні роботи повинні розпочатись у найближчі 2 (два) роки.

Департаментом культури заплановано також залучити міжнародних партнерів донорів до співфінансування проведення робіт з втілення безбар'єрного простору Одеської філармонії.

ОБГОВОРЕННЯ:

Головуючою зазначено, що Управлінням з питань містобудування і архітектури обласної державної адміністрації на попередньому засіданні Комітету були представлені концептуальні варіанти для визначення подальшого шляху у вирішенні проблемних питань доступності до будівлі Одеської філармонії.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 26 особи, «проти» - 0, «утримались» - 0.

ВИРІШИЛИ: Інформацію взяти до відома.

ПРОПОЗИЦІЇ:

Департаменту культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одеської обласної державної адміністрації внести до проєктної документації зміни щодо забезпечення безперешкодного доступу будівлі Одеської Філармонії для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення та повідомити Комітет.

Питання № 4. Інформація щодо заборони безоплатного паркування і зберігання транспортних засобів на парковках ТОВ «ПРОМРИНОК» осіб з інвалідністю.

СЛУХАЛИ: Валентина ЗМИСЛІНСЬКОГО - Першого заступника Голови Організації ветеранів Одеської області, Голову Організації ветеранів Одеського району.

Власники спеціально обладнаних чи відведених майданчиків для паркування забезпечують облаштування для безоплатного паркування

транспортних засобів, якими керують водії - особи з інвалідністю або водії, які перевозять осіб з інвалідністю.

Транспортний засіб повинен мати розпізнавальний знак «Водій з інвалідністю» та водій повинен мати при собі документи, які підтверджують інвалідність водія або його пасажира.

Місця паркування повинні бути обладнані горизонтальною чи вертикальною розміткою.

В зв'язку з вищенаведеним було повідомлено, що за даними членів громадської організації ветеранів Одеського району, на сьогоднішній день ТОВ «ПРОМРИНОК» безоплатно не допускає на свій паркувальний майданчик осіб з інвалідністю, хоча це передбачено законодавством України.

СЛУХАЛИ: Олексія МІХНЄВА - члена організації ветеранів Одеського району.

У доповнення до виступу попереднього доповідача було зазначено, що деякий час Олексій МІХНЄВ особисто користувався безоплатним паркуванням на майданчику створеному ТОВ «ПРОМРИНОК» на власному автомобілі, з сімейних обставин.

На автомобіль встановлений розпізнавальний знак «Водій з інвалідністю», але 28 серпня 2024 року представники ТОВ «ПРОМРИНОК» не запустили на паркувальний майданчик Олексія МІХНЄВА, змусивши оплатити за в'їзд та написати заяву на видачу перепустки на безкоштовний в'їзд для осіб з інвалідністю строком на 1(один) місяць.

На думку співдоповідача, зазначені дії представників ТОВ «ПРОМРИНОК» є порушенням законодавства України.

Підтримано думку попереднього доповідача по цьому питанню та винесена пропозиція щодо розгляду та подальшого вирішення даного питання на засіданнях Комітету.

СЛУХАЛИ: Надію БЄЛЕНКО - начальника Управління з питань містобудування і архітектури обласної державної адміністрації - головного архітектора Одеської області.

ТОВ «ПРОМРИНОК» на лист Управління з питань містобудування і архітектури обласної державної адміністрації від 10.01.2025 року № 34/16/01-12/2-25 щодо заборони безоплатного паркування і зберігання транспортних засобів на парковках ТОВ «ПРОМРИНОК» осіб з інвалідністю надав відповідь від 17.01.2025 року № 88.

На території ТОВ «ПРОМРИНОК», відсутня автостоянка, визнана такою згідно Правил зберігання транспортних засобів на автостоянках, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 22.01.1996 року № 115 та на вказаній території не надаються послуги зі зберігання транспортних засобів у зв'язку із відсутністю статусу автостоянки.

На в'їзних воротах ринку здійснюється стягнення плати за послугу заїзду на приватну територію підприємства.

Разом з тим, ТОВ «ПРОМРИНОК» було самостійно визначено пільги на заїзд для відповідних категорій громадян на територію ринку та визначено, що для осіб з інвалідністю I та II груп заїзд на територію є безкоштовним за перепусткою, яка видається Бюро перепусток ТОВ «ПРОМРИНОК».

Таким чином, для отримання перепустки на безкоштовний заїзд необхідно звернутись до Бюро перепусток ТОВ «ПРОМРИНОК».

ОБГОВОРЕННЯ:

Олег СОКОЛОВ - представник Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю в Одеській обласній державній адміністрації зазначив, що зазначене питання перегукується з першим питанням порядку денного засідання Комітету.

Проблема облаштування паркувальних майданчиків для осіб з інвалідністю або безоплатного в'їзду до них на сьогодні існує та вирішується дуже повільно.

Відсутність адекватного реагування органів місцевого самоврядування, Патрульної поліції та інших відповідальних органів є дуже стримуючим фактором у вирішенні цих проблем.

Головуючою було запропоновано утримувати зазначені питання на постійному контролі Комітету.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 26 особи, «проти» - 0, «утримались» - 0.

ВИРІШИЛИ: Інформацію взяти до відома.

ПРОПОЗИЦІЇ:

Управлінню з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації направити листи до Головного управління Національної поліції в Одеській області та ТОВ «ПРОМРИНОК» щодо обов'язкового виконання

даним підприємством законодавства України щодо безоплатного паркування осіб з інвалідністю.

Питання № 5. Інформація щодо стану виконання завдань на території Одеської області, визначених планом заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 372.

СЛУХАЛИ: Едгара АРУТЮНЯНА - заступника начальника управління - начальника відділу регіонального розвитку та містобудівної політики з питань містобудування і архітектури обласної державної адміністрації.

В рамках реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року було затверджено розпорядженням виконуючого обов'язки голови Одеської обласної державної адміністрації від 28.04.2023 № 251/А-2023 План заходів з реалізації у 2023 і 2024 роках в Одеській області безбар'єрного простору (далі – Обласний план заходів) та доручено структурним підрозділам Одеської обласної державної адміністрації, районним державним адміністраціям Одеської області, відповідальним за виконання Плану заходів, та рекомендовано сільським, селищним, міським радам Одеської області у межах своїх повноважень забезпечити виконання Плану заходів та досягнення значення показників результативності по всім напрямкам, а саме, фізична, цифрова, громадсько-суспільна, інформаційна, освітня та економічна безбар'єрність.

Обласний план заходів складався з 98 заходів, який включав в собі **5 (п'яти) напрямків безбар'єрності**, це: фізична, цифрова, інформаційна, суспільно-громадянська та освітня безбар'єрність.

За 2 роки виконання Обласного плану заходів, було досягнуто таких кількісних показників:

- понад 700 осіб, які задіяні в перевезенні пасажирів було ознайомлено з правилами перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення;
- в 32 територіальних громадах області центри надання адміністративних послуг облаштовані пандусами, тактильною плиткою, табличками зі шрифтом Брайля;
- Управлінням додатково було розроблено рекомендації для облаштування ЦНАПів безбар'єрним простором, та доведено такі рекомендації до територіальних громад, а також такі рекомендації опубліковані на веб сайті Управління;

- 307 бібліотек забезпечено безперешкодним доступом до приміщень;
- 43 територіальні громади провели ревізію та перегляд місцевих програм цивільного захисту та внесли до них змін з урахуванням забезпечення доступу маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту;
- у закладах освіти створено: 140 споруд цивільного захисту, 1056 найпростіших укриттів, що перебувають на балансі закладів освіти, та 304 споруди цивільного захисту (різних типів);
- у закладах освіти обласного підпорядкування облаштовано пандуси та поручні у 21 закладі освіти, наявні контрастні рельєфні лінії в пішохідних зонах/ рельєфне покриття в зонах підвищеної небезпеки у 5 закладах освіти, є контрастні обмежувальні смуги на сходах в 11 закладах освіти, є сигнальні лампочки (маячки) у 27 закладах освіти;
- в 12 комунальних установах надання соціальних послуг створені та обладнанні укриття;
- забезпечено доступ до приміщень молодіжних центрів для всіх груп населення, у тому числі осіб з інвалідністю;
- 2857 педагогічних працівників підвищили свою кваліфікацію за спрямуванням щодо політики безбар'єрності;
- 298 закладів охорони здоров'я забезпечено доступом до швидкісного Інтернету;
- 100 закладів охорони здоров'я облаштовані укриттям та забезпечені Wi-Fi покриттям;
- Забезпечено відкриття психіатричних відділень та Mental health центрів на базі 4 закладів спроможної мережі та 1 закладі охорони здоров'я позамережою, а саме: КНП «Одеський обласний медичний центр психічного здоров'я» Одеської обласної ради», КНП «Міська клінічна лікарня № 10» Одеської міської ради, КНП «Березівська центральна міська лікарня» Березівської міської ради Одеської області, КНП «Подільська міська лікарня» Подільської міської ради Подільського району Одеської області та КНП «Обласна психіатрична лікарня № 4» Одеської обласної ради».

Інформація з виконання Обласного плану заходів надана до Міністерства розвитку громад та територій України.

Усі звіти про виконання Обласного плану заходів, опубліковані на нашому офіційному веб сайті у розділі «**Безбар'єрність**».

У 2024 році запроваджено «Систему стратегічного планування, моніторингу та оцінки на основі принципів управління, орієнтованих на результат PROJECTua».

Метою даної системи є моніторинг виконання заходів.

Управлінням забезпечено виконання усіх заходів які були визначені в Системі моніторингу та внесено інформацію щодо їх виконання.

Всього 25 заходів та 5 показників.

Усі заходи виконанні на 100% та погодженні Офісом Президента.

Заходи включали в себе, облаштування будівель, споруд та закладів освіти, охорони здоров'я, соціальної сфери, бібліотек, та адміністративних будівель безбар'єрним простором.

Звіти про виконання зазначених заходів опубліковані у розділі «Безбар'єрність» 2024 рік.

Також у 2024 році, Управлінням було забезпечено проведення місцевими органами з питань містобудування та архітектури обстеження та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю.

Загалом обстежено 5076 об'єктів, в які входять: пішохідні шляхи руху, зупинки громадського транспорту, споруди цивільного захисту, заклади охорони здоров'я, заклади освіти, ЦНАПИ, будівлі надавачів соціальних послуг та соціального захисту населення, Залізничні вокзали та станції, автовокзали та станції, банки, поштові відділення, об'єкти благоустрою: парки, сквери, площі, ботанічні сади.

Загалом робота з обстеження відбувалась на протязі двох місяців, за результатами обстеження маємо такі показники: 1177 об'єктів є безбар'єрними (23,18%), 1817 об'єктів є частково безбар'єрними (35,79%) та 2082 об'єкти є бар'єрними (41,03%).

В Одеській області (91 громада) затверджено 69 місцевих планів заходів, створено 17 місцевих рад безбар'єрності, призначено (визначено) в громадах 68 осіб відповідальних з питань безбар'єрності.

На сьогодні Управлінням проводяться заходи щодо підготовки Плану заходів з реалізації у 2025 і 2026 роках в Одеській області безбар'єрного простору. До Плану заходів планується додати ще напрям **економічної безбар'єрності**.

Документи, які стосуються створення безбар'єрного простору в Одеській області розміщуються на офіційному сайті обласної державної (військової) адміністрації у рубриці «Громадянам. Безбар'єрність» за посиланням <https://oda.od.gov.ua/gromadyanam/bezbaryernist/> та на офіційному веб-сайті управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації у рубриці «Безбар'єрність» за посиланням <https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/>.

ОБГОВОРЕННЯ:

Членами Комітету було зазначено, що велика кількість громадських об'єктів та місць у населених пунктах досі залишаються бар'єрними або частково безбар'єрними, такі як: продуктові магазини, аптеки, соціальні заклади, пішохідні шляхи в населених пунктах та інші.

Тому, запропоновано направити листи з наголошенням про необхідність забезпечити безперешкодний доступ до громадських об'єктів та вуличної мережі населеного пункту від Комітету до територіальних громад Одеської області.

Головуюча підтримала надану пропозицію.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 26 особи, «проти» - 0, «утримались» - 0.

ВИРІШИЛИ: Управлінню з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації продовжити роботу зі створення безбар'єрного простору на території області та реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні.

Сформувати та направити до територіальних громад Одеської області пропозиції щодо забезпечення безбар'єрності об'єктів фізичного оточення.

Заступник голови обласного
комітету доступності



Надія БЄЛЕНКО

Секретар обласного комітету
доступності



Сергій МІШИН